## 有傷死症 晚报时评

B 百姓视点

## "购物狂欢节" 别成"快递涨价节"

S 社会杂谈

## 国考禁入 为失信者 再敲警钟

2020 年国家公务员考试公告近日发布。在报考条件环节,首次提出被开除中国共产党党籍的人员、被依法列为失信联合惩戒对象的人员不得报

作为国家的抡才大典,被录取的公务员将进入政府部门,进入国家治理体系,承担为人民服务的重任。既然是为国家选拔人才,严把公务员队伍的入口关,确保输送血液的新鲜健康.显得尤为重要。

历年国考的报考与录取情 况表明,坚持五湖四海选人才、 各行各业挑能人的标准,不是 说随便什么人想考就能考,过 得了笔试就一定能过得了面 试、政审等其他环节。透过公 告中对报考条件的要求可见一 斑,公告明确提出"因犯罪受过 刑事处罚的人员、被开除中国 共产党党籍的人员、被开除公 职的人员、被依法列为失信联 合惩戒对象的人员,在各级公 务员招考中被认定有舞弊等严 重违反录用纪律行为的人员, 公务员和参照公务员法管理的 机关(单位)工作人员被辞退未 满5年的,以及法律法规规定 不得录用为公务员的其他情形 的人员,不得报考"。这些人 "不得报考"的原因不言自明, 将这些人挡在公务员考场之 外,就是在向全社会传递德才 兼备的价值观和人才观,不是 会考试就一定会干事、干好事, 不是你有才就能通吃。失德失 信之人,像欠债不还的老赖,不 仅不能乘坐飞机高铁,出门寸 步难行,在国考等领域,也一样 不容插足。要成为国家公务 员,不仅要有与岗位匹配的工 作能力,更要有良好的人品。 "德不配位,必有祸殃",让党性 不纯、道德不修的人当官,对遵 守诚信的考生不公平,更是对 党、国家和人民利益的不负责

党管干部,对党性的要求 不能不高;德才兼备,对道德的要求 标准不能不严。报考条件的设 是进入国家公务员队伍的的第一 一扇大门,对合乎条件者敞开 大门,对各乎条件者敞所 大门,对条件不符者坚决说不。 只因为这是国考,要选出合格 的国家公务员。(3)4 在"双11"到来之前宣布涨价似乎已成快递 行业的惯例,近日,中通快递发布"关于旺季高峰 应对预案的告客户书"称,将从今年11月11日起 调整快递费用。

一年一度的"双11购物狂欢节"又要来了,有人欢喜有人忧。喜的是:很多网络商家都要集中开展促销让利活动,消费者可以买到各色便宜货,可以得到购物优惠。忧的是:有快递企业表态要在"双11"期间上调快递费用。实际上,在之前的2017年、2018年"双11"前夕,中通快递费度,年宣布调高快递费用,到今年,已经实现了"三连涨"。

"双11"与春节的情况大不相同,春节期间,很多快递小哥、货运司机以及其他环节的工作人员都回家过年,人力紧张,用人成本明显上涨,为了留住必要的人力,保持快递链条的服务输出,快递企业就得付出更高的人力、运输等费用,因而,在春节期间快递费用适度上调无可厚非。而

在"双11"期间以及之后的物流派送时段,快递小哥、货运司机等人力的供给是正常的,甚至还会出现一定的增加趋势,因而人力成本不会出现大的波动,其他环节也没有成本明显上涨的诱因。退一步讲,即便有些成本有所上升,但快递量的骤增也会导致营收上升,营收上升则快递量的骤增也会导致营收上升,营收上升则,使递企业的利润很可能不降反升。快递企业趁着"双11"的节点涨价并不符合经济规律,理由颇为牵强,更像是为了涨价而涨价。

"双11购物狂欢节"不应成为"快递涨价节",快递企业应该算好长远账,紧扣"双11"主题,与网络商家保持一致,增强促销意识,给予消费者或商家用户快递费优惠,自主消化成本压力甚至适当调低快递费用,从而保证在"双11"期间实现销售、物流等多环节、全链条的促销让利,让"购物狂欢节"名副其实,给消费者带来更好的消费体验,让消费者真正过节、真正狂欢。③4



臭美

近日,杭州某商场的豪华洗手间被"侵占"了:一群带着大包小包的女网红在此换装拍照,一拍就是好几个小时。因为这里环境好,又不收钱,所以成为网红聚集地。此举不仅愁坏了保洁员,对正常来上厕所的顾客也是一种困扰。如此网红,有些变味③4

## 求关注不能丧失底线

据媒体报道,5名年轻人为拍摄视频,在深圳地铁上大喊"所有人趴下,小心地雷",引发乘客恐慌,并致当值列车停运、数列后续列车延误。10月14日,5名年轻人分别因犯编造虚假恐怖信息罪,被判处有期徒刑1年至拘役5个月不等刑罚。

经警方调查,传说中的"地雷"根本不存在,系5名年轻人恶搞。5名年轻人此前并不认识,相约拍摄恶搞视频,他们的目的是为在"快手"上一炮而红、增加粉丝和点击量。策划前,他们还设计了视频拍摄脚本,期待"导演"出最能吸引点击的情节。

如今这5名年轻人终于"得遂心愿"出名了,但是,其他人可受苦了。车厢监控画面显示,周围的乘客受此惊吓,纷纷向车厢两端跑去,一名

女性乘客在四散的人群中摔倒,膝盖、面部均有受伤。被疑"有地雷"的列车立即也启动应急预案,宣告停运清客,在华强南站滞留了4分钟,导致后续列车也发生不同程度的延误。深圳地铁集团为疏导乘客,又加开了一趟空车补充营运。5个年轻人这么一喊,造成地铁运营秩序被严重扰乱不说,运营成本的增加更难以计算。

你可以拍你的视频,但是不要影响任何组织、群体和个人的正常活动,遵守国家法律法规和公序良俗。但编造传播虚假恐怖信息,严重扰乱社会秩序,是触犯刑法的犯罪行为,不能为了赢得关注丧失底线。

此次判刑给网红们提了个醒,恶搞要当心,违法会判刑。喊"狼来了"的网红们,法律不会给你第二次机会喊。34